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***************************************************************************************** 
  )ن   08.5( :  التمرین الأول

 )  01أنجزت الرسومات التخطیطیة التي تمثلھا الوثائق ( أ ، ب ، ج ) من ملاحظة محضرات مجھریھ لنسیج عصبي أنظر (  الوثیقة
 

 

                                              
                           

  
 ) ؟  01 ( الوثیقة  / ضع البیانات على رسومات ھذه1
 ) ؟ 01 / حدد عنوان مناسبا لكل شكل من الوثیقة (2
 / علل مایلي : 3

 * تظھر الألیاف العصبیة عدیمة النخاعین رقیقة و غیر لامعة 
 عصب بلون أبیض لامع * یظھر ال

 * تحاط المراكز العصبیة ( الدماغ و النخاع الشوكي ) بالسحایا 
 ن ) 11.5( :  التمرین الثاني  
   / I معینة نستخدم تركیب تجریبي مناسب یتضمن المحور الأسطواني العملاق  ةلإنجاز دراسة حول خواص العصب عند شروط تجریبی

 )  02ار ) النتائج المتحصل علیھا ممثلة في الوثیقة ( لحیوان بحري رخوي  یدعى ( الكالم
  ؟ ) 02 / ماھي الخاصیة الكھربائیة التي تمیز المحور الأسطواني  والممثلة بالمنحنى  ( أ ) من الوثیقة (               1
 ؟ نجز التركیب التجریبي الذي یسمح بالحصول على المنحنى ( أ )أ /               2
 علل ؟ /  ھل تعتقد أن النتائج السابقة تم الحصول علیھا بعد تنبیھ العصب ؟              3 

 / IIفي كل  2، م 1م ) وذلك باستخدام قطبي الاستقبال   ( ج ) و ( ب ) فتحصلنا على المنحنیین ( 1ننبھ المحور الأسطواني في اللحظة ( ز (
 ) 03(  تسجیل من الوثیقة

 الكمون الكھربائي بالنسبة لكل منحنى ؟ اشرح تغیرات /1            
 مع التعلیل ؟ھل شدة التنبیھ الكھربائي المطبق ھي أكبر،أقل ،أو تساوي عتبة التنبیھ  / 2            
      

 
 

   
 
 

            عن أساتذة المادة :                                                          والله المــــــــــــــوفق
 قوا سمیة نوار  
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 ) نقاط08.5 (:  التمرین الأول
 .........................................................................................  كتابة البیانات الموافقة للأرقام :

 / حزمة من الألیاف العصبیة 4/ نسیج ضام    3/ غمد النخاعین   2/ محور اسطواني  1
 / لیف عصبي 10 / إختناق رانفییھ 9ف ضام  / غلا8/ نواة شوان   7/ غمد شوان    6/ وعاء دموي   5

  ............................................................................................................. عنوان الأشكال :
 العصبیة  مادة البیضاء توضح مقاطع الألیافمقطع غرضي في ال الشكل ( أ )  :

 جزئي في عصب   مقطعالشكل ( ب ) : 
 مقطع طولي في لیف عصبي ذو النخاعین  الشكل( ج ) :
 ................................................................................................................تعلیل مایلي : 

لانھا لا تحتوي على غمد النخاعین لانھا * تظھر الألیاف العصبیة عدیمة النخاعین رقیقة و غیر لامعة 
 مادة دسمة لامعة 

* یظھر العصب بلون أبیض لامع لوجود مادة النخاعین التي تحیط بالمحاور الأسطوانیة للألیاف المؤلفة 
 العصب 

* تحاط المراكز العصبیة ( الدماغ و النخاع الشوكي ) بالسحایا لحمایتھا من الإحتكاك ولمن وصول 
 یھا . الصدمات إل

 ) نقاط11.5 (:  التمرین الثاني 
یمثل الشكل (أ) تسجیلا كھربائیا في مستوى المحور الأسطواني في حالة الراحة و بما أن الكمون 

) فھذا یدل على وجود الشحنات الموجبة على السطح ( + ) و mvمیلي فولط (  70 -المسجل سالب = 

 اني                                                                                             ) في داخل المحور الأسطو -الشحنات السالبة (

 ................................... 

 
 ...................................................................................................إنجاز التركیب التجریبي :

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                      ..................................................................  . لا یتطلب التسجیل الممثل بالشكل ( أ )  أي تنبیھ 
  وھو في حالة الراحة لذا یسمى بكمون  لأن الكمون الذي تم قیاسھ متوفر في اللیف العصبي التعلیل :

                                                                                                                          . .......................................................................................................................      الراحة
 شرح تغیرات الكمون الكھربائي للشكلین  ب  و ج  : 

   .................................................................................................................المنحنى ب : 
ل بالرغم من تنبیھ اللیف العصبي ، مما یدل على لم ترسم على شاشة الأسیلوسكوب منحنى كمون العم

 .ضعف شدة التنبیھ المطبق : التنبیھ أدنى من العتبة 
    ...................................................................................................................المنحى ج : 

كمون العمل ، إلا أن قیمة أن قیمتھ  أقل من الصفر ، وھو ما یدل نلاحظ أن المنحى یأخذ شكل منحنى 
 على نفس الحلة السابقة ، أي عدم تطبیق تنبیھ فعال 

لم یتم تطبیق تنبیھ فعال ، لأنھ لم یؤدي إلى حدوث إضطراب كھربائي في مستوى المحور الأسطواني 
ا یعني عدم إنقلاب الشحنات حتى یسجل الأسیلوسكوب  ذلك ویترحمھ إلى منحنى كمون عمل ، مم

 .............................الموجودة في سطح المحور الأسطواني و داخلھ ، وبقاء الإستقطاب على حالھ .  
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  مستقطب ) في الداخل فھو  -اللیف العصبي (+)على السطح و ( 



 
 
  

 
 

عن أساتذة المادة:  
 قواسمیة نوار                        


